

## Первую декаду работали плохо

Первые десять дней августа месяца, дека завода работают хуже и что опасно каждый новый день приносит ухудшение. Так если за 10 дней программа по стали выполнена на 95,2 процентов, то последняя пятиневка дала только 93,3 процента. По прокату если за декаду программа выполнена на 85,1 процентов, то последняя пятиневка 81,2 процент.

В выполнении программы по стали, резко отстает ново-марте новский цех, выполнивший программу только на 88 процентов.

За вторую пятиневку только один старомартеновский цех, выполнил свою программу на 107 процентов, только один цех, идет в гору. Лучше работает в и л о п р о к а т н ы й цех, он декадную программу выполнил на 97,4 процента, и что важно за последнюю пятиневку он дал рост в выпуске продукции—программа выполнена на 99,1 процентов.

Ухудшили свою работу мелко сортиный и трубопрокатный цех. Первый свою программу за 10 дней выполнил на 93 процента и второй на 87 процентов, и что плохо, последние пять дней мелкосортный программу выполнил на 82,4 проц. и труба-чи на 72,2 проц.

В чем причины такой работы? В том, что в цехах у отдельных руководителей появилась магия зазнайства и чванливости, после некоторого улучшения работы в июле, в том, что в цехах (листопрокатный, трубный и мелкосортный) соцсоревнование еще имеет элементы формальности, не гласное, не действительное соревнование, показатели соревнования не вывешиваются, не введено материальное поощрение передовым в соревновании, если же считать хозрасчет.

Уроки первых дней августа должны быть учтены, они сигнализируют о большем неблагополучии и чем быстрее в цехах будут устранять все неполадки, чем быстрее профорги цехов перестроится по соревнованию, тем лучше будет для завода покрыть в последних днях августа прорыв в выполнении программы первых дней.

# МЕТАЛЛУРГ

№ 81

Орган парткома, завода и заводоуправления Выпускских металлургических заводов

14

августа 1935 г.

## Об итогах соревнования за 1-е полугодие 1935 года

(Решение конференции ударников заводов Кулебак и Выксы)

Обсудив работу заводов за 1 полугодие, конференция отмечает: решение краевого комитета партии по улучшению социалистического соревнования между заводами и внутри заводов сыграло положительную роль в выполнении производственной программы заводами. Программа 1 полугодия Кулебакским заводом перевыполнена на 15,4 проц., что дает проката сверх плана 11288 тонн. Мартеновские цехи Выксы план первого полугодия выполнили на 102,2 пр., прокатные на 73 пр., трубный на 100,6 пр., вышний на 161,4 проц.

Наряду с этим конференция отмечает явно неудовлетворительную работу в первом полугодии цехов: мартеновский—Кулебаки, листопрокатный—Выксы, что грозит срывом выполнения годовых планов заводами. Конференция обвиняет руководство и коллективы рабочих данных цехов во втором полугодии добиться перелома в работе с тем, чтобы обеспечить выполнение годовых планов.

Конференция считает необходимыми начать немедленно подготовку заводов к зиме. Включать в договор соцсоревнования заводов специальный пункт о подготовке к зиме.

Внести в договор обязательство по составлению бухгалтерского отчета к 8—9 следующего месяца.

С июля месяца ввести порядок обмена балансами между заводами, с указанием качественных показателей по снижению себестоимости и откату от дотации.

Конференция обвиняет руководство соревнующихся цехов Выксы и Кулебак провести в августе детальные проверки выполнения заключенных соцдоговоров.

Президиум конференции.

## Вилопрокатчики могут работать лучше

Много говорили о ремонте крыши в вилопрокатном цехе, но все остается по старому. Возьдите в цех, когда идет дождь и вы увидите неприглядную картину.

Около станков—лужи воды и часто рабочие из за этого имеют простой по несколько часов.

Пройдемся дальше по цеху. В слесарной мастерской, где идет ремонт, работать нельзя. Не лучше и в шлифовке. Здесь от сырости слетают ремни, что вызывает простой стоек.

Плохо и с охраной труда. Четвертого августа, шлифовщик вызвали Смирнова-работника по охране труда, указали

ему на недоброкачественность рукавиц, но он послал в отдел снабжения для высылки другого работника.

Немного о качестве продукции. Большое количество вил приходится отбирать во второй сорт, а отсюда и невыполнение программы цехом. Это зависит от валцовщика и ладильщика, а также от неправильной резки заготовки. Много браку дают расковщики вил, пережигая трубки, клепальщики и рабочие на абрагт машине. Устранив эти недостатки, вилопрокатный цех может выйти в число передовых цехов завода.

В. Агафонов.

## Металл строже лужит, как воздух

РАБОТА ЗАВОДА ЗА 12/VIII

СТАЛЬ

Н-марта . . . 147 тонн 70 проц.  
С-марта . . . 202 тонны 83,4 проц.

ПРОКАТ

Сортпрокат . . . 126 тонн 105 проц.  
Листпрокат . . . РЕМОТ  
Кровельный . . . 12 тонн 45,9 проц.  
Валяк . . . 20000 шт. 100 проц.  
Трубы . . . . . РЕМОТ

## Работа Кулебаковского

завода за 12 августа

СТАЛЬ . . . . . 83,5 проц.

ЛИСТПРОКАТ . . . РЕМОТ

СОРТПРОКАТ . . . 111,1 проц.

БАНДАЖИ . . . . . 109,5 проц.

Сталовар печи № 3 Кулебаковского завода Новошахтинского

## Августовскую программу мы выполним

Смена которой я руковожу, считается лучшей сменой не только на печи № 3, а из всех 28 смен мартеновского цеха Кулебаковского завода. В нашей смене добилась рекордных показателей. План выработки стали выполнен на 124 проц, значительно превысила с/м смен на квадратного метра плахища печи. В целом по печи с/м стали у нас довелись до 3,22 тонны, вместо 3,15 тонн, предусмотренных планом.

Что немного моей смене добылось таких показателей? Правильная расстановка сил. В бригаде у меня строго распределены обязанности между работниками, каждый из них отвечает за выполнение ему дела. Мой первый подручный Елизаров отвечает за своевременную погрузку направляющих материалов, доломита и руды для заедки отвертки. Рабочий Стрелков у меня работает старшим инспектором. Он великолепно справляется с расстановкой рабочих-подсобных. По их вине никогда не бывает задержки в завале. Немного в моей смене работают колесники и кивальчики.

Недостаточно в нашем цехе поставлена работа по социализации. Внутрибригадные соревнования на печи не проводятся, печь с пелью соревнуется только по форме.

Плохо и то, что результаты работы отдельных смен у нас не показывается, что затеивает работу отдельных смен.

Возможности выполнять августовскую программу у нас налицо, только руководители цеха должны нам помочь в устранении зависящих от цеха недостатков.

## Т. КУЛАШКИН



УДАРНИК МЕЛКОСОРТНОГО ЦЕХА—В АЛЬФОВИЦК

## Ударники вступают в сочувствующие

На последнем заседании, партком принял в группу сочувствующих пять ударников нашего завода.

В числе принятых старший помощник старого мастера тов. Виснуев, электромашинщик металлической мастерской тов. Рыбенко, экскаватор мартеновского цеха тов. Шаповал. Рабочий-выдающийся в заводские вечера руководит каской взаимопомощи тов. Визвалев.

Все эти товарищи до поступления в группу сочувствующих учились в политехникуме, изучали при помощи преподавателей и нам коммунистов устав и программу партии.

## Минимум художественной литературы

За последнее время партком проверил, как отдельные члены в кандидаты партии читают художественную литературу, оказалось, что ряд коммунистов даже не читает ни классиков, ни современной литературы, отдельные партинцы цехов пустились отог участок работая самолет.

Партком постановил для прочтения членами и кандидатами партии ввести минимум художественной литературы, т. е. за 10 месяцев прочитать не менее 10 книг. В частности в августе-октябре прочитать по 4 книги. Партком рекомендует следующую литературу: Шолохов, «Тихий Дон» и «Поднятая целина», «Волгуца солд» А. Серафимовича, «Зеленое море» Кокуш-Буруев Е. Яковлевича, «Чайка» Островского, «Я люблю Аленку», «Шумиха» Новикова-Прибоя, «Большой конвейер» Ильина, «Домашний погон» Серафимовича, «Мать» М. Горького, в отдельные произведения Пушкина, Гоголя и Чехова.

Партком утвердил тов. Казыко ва, Сивцова, Зуева, Макарова и Фролова пропагандистами для комсомольской сети, а тов. Симоненко пропагандистом школы сочувствующих.

## А в бараках по-прежнему скучно

При входе на территорию бараков, что расположились на Песках, в глаза бросаются: разбитые бутылки, тряпки, железные осколки деревьев и другой хлам.

Барак № 1 в мае ремонтировался для депо, однако, и по сей день не живнут рабочие, а вторая половина отремонтирована, но пустует. В бараке под гринами, кругом вылаются окурки, обеды, видно, что никто не занимается людьми, живущими в антисанитарных условиях.

Коммунальные услуги нет. Утилизатор безавт в кузницах, «Тытач» поломан, нет ни одного ведра. Люди живут, просят, требуют, но все остается глазом вопиющего в пустыне.

Такая же картина и в семейном бараке № 4. При входе по обывам сторонам двери, вместо плакатов, висят грязные спонцовки, тоже на койках и на стенах. Под койками лежат картофель, корзинки, горшки и пр. утираль. «Кателка» барака завалена: «Вот уже год, как обещают нам комнату для хранения

спецдежда, но и сейчас это только осли обещания».

В бараке № 3, где живут депошники часто, но здесь имеются другие недостатки. До 3—4 часов ночи к ним ходят мужичники, кричат, поют песни, хулиганят, бьют бутылки и если женщины делают замечания, им грозит.

Живущая в этом бараке молоденькая жалуетса: «У нас нет никакого развлечения, гитары и мажорными чечевички, кулда, красного утолца нет, гармонь, полиамона, культурников не имеется и мы обречены на провал судьбы».

— От этого здесь так много хулиганства. Работники завода и комсомолы нас забьли, говорят Шаповалова и Долгачев. Нисовременую культуру-необославает, а ведь нас здесь живет до 600 чел.»

Сегутин.

От РЕДАКЦИИ: Ждем от завода металлургов ответа о принятых им мерах и налаживанию культурной работы в бараках.

## Комната Башлыковой—образцовая

Два года Башлыковой, — член партии работает в выделочном цехе. Она образцовая производственница, за что ее из уличной переводят в станочники.

В течение 2 лет Башлыкова живет в бараке № 3. Работая ударно на производстве, она умеет быть ударицей и в быту. Комната утирна чистая; пол вымыт. На стенах портреты людей, она тщательно протирает и на подоконниках цветы, выращенные хозяйкой, столы покрыты материей и на них в порядке расставлены фотографии.

Башлыкова живет с сыном, при зарплате в 120 руб. Она хочет жить культурно, весело и это ей, вполне удается.

Она установила себе радио, так что во всякое время можно слушать различные передачи, не выходя из комнаты. Соседки



Тов. Малышева инструктор ФЭУ, в настоящее время работает в выделочном цехе на молиажах, норму ежедневно перевыполняет.

## КОРОТКО ИЗ ЦЕХОВ

\* Степанов и Баладин разводят смены мастера Баладина, выделочного цеха 30 явля, вышли на работу с «большой» головой и вместе с собой поучили работать Шабалова и Спиридонова. В результате это его бригада программу не выполнила. Групповое собрание поставило им на вид.

Большаков.

\* Сторожовая охрана завода работая в ночные смены, должна была получать оплату за добавочный час по колдоговору, но этого не делается. Неодолжимо завком металлургов это проверить.

В. Шаповал.

\* Завкомом металлургов, выданы ударникам книжки на получение продуктов. Организация на лаже два магазина ударников № 12 и 2 я.

Спрашивается, как же снабжать ударника? Нужно сказать, что ударники получают продукты, однако с остальными рабочими

я справляю пражание ЮРС и завком металлургов, для чего выданы ударные книжки. Кости—мартеновский цех № 2.

Сегутин.

\* Кладовщик старо-мартеновского цеха Каманин, выходящий на работу несвоевременно. Так 11 июля его пришлось ждать 11 часов, но он все таки не пришел. Начальнику цеха тов. Лопате необходимо принять меры к срыву работы Камашипу.

Шевцов.

\* Член пленума завкома металлургов Башлыкова, при распределении земельной площади под индивидуальную отгородку, предоставил три участка близшему кулаку-торговцу Черникову. Сейчас он живет в бытшом до м. Кутурьева. Мы спрашиваем завком, правильно-ли поступил тов. Башлыков?

И. Киреев.

## 350 тыс. рублей прибыли

Форсируя подготовку перевода марнупольского завода им. Ильича на бездотационную работу, закончили июль с прибылью в 350 тыс. руб.

Трубогосталь ИВАНЧЕНКО.  
Завод им. Ильича ИРЯВЦОВ.

## Новотрубный цех строится медленно

В газете „За индустриализацию“ за 12 августа, помещена статья под заголовком „Что скажет трубогосталь? о строительстве прокатных станков.“

В отношении нашего завода в статье говорится:

„Не выполняет директивы наркома и Выксунский завод, строящий такой же стан, ввод в эксплуатацию которого намечен в ноябре. Программа работ на строительстве новотрубного цеха Выксунского завода выполнена в первом полугодии только на 78,2 проц.“

Что предпринимает трест „Трубогосталь“ для форсирования этих строек?“

## Высота 11.080 метров

### ВСЕСОЮЗНЫЙ РЕКОРД ЛЕТЧИКА ЕВСЕЕВА

Летчик Константин Попов в 1932 г. установил всесоюзный рекорд высотного полета, подвигавшись на самолете на 9 960 метров. В течение трех лет этот рекорд оставался непревзойденным.

В июле нынешнего года летчик-парашютист Виктор Евсеев начал тренироваться в высотных полетах, решив одновременно испытать кислородный прибор своей конструкции.

В первом высотном полете в середине июля этого года тов. Евсеев пробил на высоте 8.300 метров в течении часа. Через несколько дней он повторил полет и пробил ровно час уже на высоте 9.960 метров

## КАТОРЖНЫЕ ПРИГОВОРЫ ГЕРМАНСКИМ КОММУНИСТАМ

БЕРЛИН, 11 августа. Число процессов против коммунистов, обвиняемых в воссоздании коммунистических организаций в Германии, все увеличивается.

В Киле выездная сессия берлинского суда приговорила 8 кильских коммунистов в общей сложности к 60 годам каторги по обвинению в том, что в течение 1934—1935 годов они работали над воссозданием коммунистической организации в Киле.

Главный обвиняемый Бевенбрух приговорен к 12 годам каторги, остальные — к разным срокам от 10 до 5 лет.

За приостановление коммунистических организаций в некоторых районах Берлина, а также в Кельне приговорен к 12 годам каторги бывший коммунистический депутат Гелдер. Привлеченный по этому же делу Отто Триллич приговорен к 10 годам и Магдалена Зандгоф — к 4 годам каторги.

## УСИЛЕННАЯ ОТПРАВКА ИТАЛЬЯНСКИХ ВОЙСК В АФРИКУ

Итальянская печать впервые сообщает об отправке в Восточную Африку туземных частей из других колоний Италии. Из Триполи отбыли в Восточную Африку три транспорта с ливийскими туземными частями. Одновременно продолжается отправка войск из итальянских портов.

По сообщению агентства Рейтер, на одном из пароходов, шедших из Эритреи, обнаружено 18 дезертиров, бежавших из итальянской армии.

Дипломатический обозреватель „Обсервер“ пишет, что

концентрация итальянских войск в районе озера Тана вызывает беспокойство английского правительства. Беспокойство это вызвано, по мнению обозревателя, тем, что итальянская оккупация этого района немедленно повлечет за собой начало военных действий.

По сообщению корреспондента агентства Рейтер из Аддис-Абебы, абиссинская армия состоит из 630 тыс. человек, из которых вооружены только 250 тыс. чел. По словам корреспондента, абиссинская армия располагает 200 орудий, от 350 до 400 пулеметов и приблизительно таким же количеством автоматических скорострельных ружей. Абиссиния, по словам корреспондента, испытывает большой недостаток в амуниции.

## КНИЖНЫЕ НОВИНКИ

В КИОСК НИЖНЕГО ЗАВОДА  
ПОСТУПИЛА В ПРОДАЖУ  
ЛИТЕРАТУРА

### ДЕТСКАЯ

Перовская — Ребята и зверята.  
Миршак — Дети в клетке.  
Чуковский — Мой Додры.  
Микулин — Не может быть.  
Гюго В. — Деяности третей.  
Бианки — Где раки зимуют.  
Перельман — Занимательная геометрия.  
Мурзилка № 7 и Затеяние № 7.

Отв. редактор. М БЕЛОВ